



ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ
ВОСЬМОГО СОЗЫВА
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ПЕРВОГО СОЗЫВА

12-14 сентября
2025
ЕДИНЫЙ ДЕНЬ
ГОЛОСОВАНИЯ



№37 (11839) · 11 сентября 2025 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ ¹²⁺

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1918 ГОДА

Полезные встречи, приятные события

ПОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА



Депутат Государственной Думы Наталья Полуянова посетила Красногвардейский район. Она приняла участие в открытии рекреационной зоны в Засосне и торжественном мероприятии с многодетными семьями в Бирюче.

Депутат Государственной думы Наталья Полуянова начала свой визит в Красногвардейский район с посещения села Засосна. Здесь состоялся праздник по случаю открытия рекреационной зоны у Центра культурного развития «Молодёжный». Детская площадка построена в рамках Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий». В ходе реализации проекта по благоустройству общественного пространства выполнены работы по укладке новой тротуарной плитки, установлены освещение, красивые добротные скамейки. Игровая площадка имеет современное безопасное покрытие.

Поддержка сёл и малых городов является одним из важных направлений деятельности федеральных, региональных властей. Открываемый сегодня объект – тому подтверждение. Благоустроенная территория преобразит эстетический облик вашего села, повысит его культурную привлекательность. Засосна всегда славилась своими трудовыми, культурными, спортивными достижениями, добрыми, гостеприимными, душевными людьми. Желаю вам мира, добра, благоденствия, – обратилась к присутствующим Наталья Полуянова.

С важным событием засосенцев поздравили председатель Муниципального совета Леонид Митюшин и глава администрации Засосенского сельского поселения Алексей Кулешов. Алексей Иванович поблагодарил власти всех уровней за внимание к проблемам селян, за прекрасный подарок, подчеркнув, что у жителей села появилось ещё одно место, где можно полюбоваться ухоженной территорией, отдохнуть, пообщаться. После того, как была перерезана красная ленточка, символизирующая открытие площадки, своё творчество продемонстрировали артисты Центра культурного развития и детской школы искусств села Засосна.

После этого Наталья Полуянова побывала в Засосенской средней школе имени Героя Советского Союза Н.Л. Яценко. Директор школы Александр Соколов провёл экскурсию по образовательному учреждению и прилегающей территории.

Здесь большое внимание уделяется военно-патриотическому воспитанию учащихся. Для многих поколений мальчишек и девчонок настоящим примером мужества и отваги, преданности своей Родине стал выпускник образовательного учреждения Николай Яценко. Николай Лаврентьевич героически сражался с гитлеровскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны. Его танк первым ворвался в осаждённый врагом город Запорожье. К сожалению, этот бой стал последним для молодого воина, здесь он сложил свою голову. Николаю Яценко было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Школе присвоено его имя. Учебное заведение прославилось не только замечательными успехами своих кадетов на всероссийском уровне, но и большими достижениями на региональном уровне по благоустройству, в образовательных, творческих конкурсах. Об этом свидетельствуют многочисленные кубки, дипломы, грамоты. Наталья Владимировна пообщалась с ребятами, занимающимися в недавно созданном кабинете беспилотных летательных систем, ознакомилась со стендами, рассказывающими об истории села и школы, руководителях образовательного учреждения, её знаменитых выпускниках.

Во второй половине дня Наталья Полуянова стала участником торжественного мероприятия по занесению на доску Почёта многодетных семей Красногвардейского района. Оно прошло в рамках празднования Дня многодетной семьи Белгородской области в Центральном парке города Бирюче.

– Сердечно поздравляю вас с замечательным праздником. Многодетная семья – это, большой труд и огромная ответственность, теплота сердца и необъятной души, которых хватает на всех. Именно семья является той духовной скрепой, которая помогает России становиться крепче и сильнее, постоянно развиваться.

(Окончание на 2-й стр.)

Александра Корнюшенко, руководитель «Народного коллектива» фольклорного ансамбля «Зорюшка»:

«Песня, как родник, несёт живительную силу, поэтому она вместе с традициями нашего края не должна умирать».

• стр. 7

Реализовать свою идею

НКО из Белгородской области могут подать заявки на соискание президентских грантов. Стартовал приём проектов на первый конкурс Фонда президентских грантов 2026 года.

К участию приглашаются социально ориентированные НКО со всей России, зарегистрированные не позднее 15 апреля. До 15 октября 2025 года они могут предложить свой проект по 11 направлениям: социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан; охрана здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни; поддержка семьи, материнства, отцовства и детства; поддержка молодёжных проектов; поддержка проектов в области науки, образования, просвещения; сохранение исторической памяти; защита прав и свобод человека и гражданина, в том числе защита прав заключённых; охрана окружающей среды и защита животных; укрепление межнационального и межрелигиозного согласия; развитие общественной дипломатии и поддержка соотечественников; развитие институтов гражданского общества.

В этом году есть несколько нововведений. До одного миллиона рублей теперь могут запрашивать некоммерческие организации, которым на момент приёма заявок исполнилось хотя бы полгода, а также теперь даже новым участникам не обязательно прикладывать устав организации к заявке.

Итоги конкурса подведут в январе 2026 года. Подробнее ознакомиться с условиями участия можно на сайте Фонда президентских грантов в разделе «Конкурсы».

САЙТ ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

цифра номера

1

млрд. рублей

выделено правительством Российской Федерации на капремонт дорог в Белгородской области

прогноз погоды



12 сентября, пятница. Ясно. Ночью +10, днём +20°C. Ветер северо-восточный, 4 м/с. Давление 762 мм рт. ст.

13 сентября, суббота. Ясно. Ночью +7, днём +19°C. Ветер северо-восточный, 3 м/с. Давление 765 мм рт. ст.

14 сентября, воскресенье. Ясно. Ночью +9, днём +22°C. Ветер восточный, 3 м/с. Давление 765 мм рт. ст.

15 сентября, понедельник. Ясно. Ночью +9, днём +23°C. Ветер восточный, 3 м/с. Давление 764 мм рт. ст. Слабая магнитная буря.

16 сентября, вторник. Ясно. Ночью +8, днём +23°C. Ветер северо-западный, 2 м/с. Давление 762 мм рт. ст. Слабая магнитная буря.

17 сентября, среда. Ясно. Ночью +10, днём +22°C. Ветер южный, 4 м/с. Давление 759 мм рт. ст.

18 сентября, четверг. Ясно. Ночью +9, днём +22°C. Ветер восточный, 4 м/с. Давление 757 мм рт. ст.

GISMETEO.RU

социальные сети

vk.com/gazeta_trud

ok.ru/gazetatrud

znamiatrud@yandex.ru

t.me/gazeta_trud31



Выборы 2025

Уважаемые красногвардейцы!

14 сентября 2025 года, в единый день голосования, в России состоятся выборы различного уровня. На территории Красногвардейского округа они будут носить совмещённый характер: пройдут выборы депутатов Белгородской областной Думы восьмого созыва и депутатов Совета депутатов Красногвардейского муниципального округа Белгородской области первого созыва.

Голосование будет организовано в течение трёх дней: 12, 13 и 14 сентября 2025 года. Избирательные участки будут работать с 8:00 до 20:00.

Для голосования понадобится документ, удостоверяющий личность. Помимо паспорта, проголосовать можно: по временному удостоверению личности гражданина России, его выдают на время оформления паспорта; по военному билету или удостоверению взамен военного билета, кроме того, подойдёт удостоверение проходящего военную службу; по справке установленной формы, которую выдают гражданам, находящимся под стражей, подозреваемым и обвиняемым.

Для удобства избирателей предусмотрены различные формы голосования: традиционное голосование в помещении; голосование вне избирательного участка (на дому); голосование по месту нахождения (для тех, кто не может посетить участок, — «Мобильный избиратель»); дистанционное электронное голосование (ДЭГ).

Впервые выборы депутатов Совета депутатов Красногвардейского муниципального округа пройдут по смешанной избирательной системе. Это означает, что жители будут голосовать как за конкретных кандидатов, так и за партийные списки. В итоге красногвардейцы получат четыре избирательных бюллетеня: два для выборов в Белгородскую областную Думу и два — в Совет депутатов Красногвардейского муниципального округа.

В избирательном бюллетене поставьте любой знак (крест, галочку) в квадрате справа от наименования политической партии или фамилии кандидата. Бюллетень, в котором проставлено более одного знака, не будет учтён при подсчёте голосов.

Кандидат считается избранным, если он получил большинство голосов избирателей, принявших участие в голосовании, по сравнению с каждым другим кандидатом. К распределению депутатских мандатов на выборах в Белгородскую областную Думу допускаются зарегистрированные списки кандидатов, получившие не менее 5% голосов избирателей. На выборах в Совет депутатов Красногвардейского муниципального округа к распределению депутатских мандатов допускаются зарегистрированные списки кандидатов, получившие не менее 3% голосов избирателей, принявших участие в голосовании по единому избирательному округу.

Уважаемые избиратели! 12, 13 и 14 сентября 2025 года, с 8:00 до 20:00 — время проявить свою гражданскую позицию!

Реализуйте своё избирательное право, закреплённое Конституцией Российской Федерации, и примите активное участие в голосовании.

ВАЛЕНТИНА БОГУНОВА,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КРАСНОГВАРДЕЙСКОЙ
ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Полезные встречи, приятные события



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Желаю вам крепкого здоровья, добра, успешного решения бытовых и житейских проблем, радости. Пусть ваши дети растут здоровыми и счастливыми, — отметила в своём поздравлении депутат Государственной Думы.

Среди тех, кому в этот день были вручены свидетельства о занесении на доску Почёта, семья Дениса и Елены Анохиных из Ливенки, в которой царит любовь, взаимоуважение и доверительное общение. Здесь подрастают четверо детей. Они владеют игрой на музыкальных инструментах, занимаются хореографией и являются участниками фольклорного ансамбля. Анохины — неоднократные призёры районного фотоконкурса среди многодетных семей. В семье Александра и Натальи Меркуловых из Кулешовки

пять детей (на фото на 1-й стр.). В основе семьи лежат трудолюбие, верность друг другу и поддержка во всём. Являясь ветераном боевых действий в Чечне, Александр собственным примером учит детей любить свою землю, свой народ, уважать свою историю. В этом году Меркуловы отмечают жемчужную свадьбу — 30 лет совместной жизни. Супруги Андрей и Анна Федорук из Засосны воспитывают восемь детей, которые растут трудолюбивыми, открытыми, добрыми и отзывчивыми людьми. В семейном архиве Федорук множество грамот и дипломов различного уровня. Успехи в учёбе, спортивные и творческие достижения детей — особая гордость счастливых родителей.

Сегодня в этот день аллею в парке города Бирюч украсили 10 новых семейных фотографий. Свидетельства крепким, успешным, с активной гражданской пози-

цией семьям вручили Наталья Полуянова и председатель Муниципального совета Леонид Митюшин.

— Красногвардейский район был и остаётся одним из лидеров экономического и социального развития Белгородчины. Здесь живут удивительные люди, которые любят свою малую родину, умеют хорошо трудиться и отдыхать, добиваться высоких результатов. Связано это с тем, что местные власти ставят во главу угла человека.

Сегодня в ходе рабочей поездки произошли полезные встречи, приятные события. Хочу пожелать жителям муниципалитета здоровья, мира, добра, благополучия, новых достижений во всех сферах, — сказала Наталья Полуянова журналистам районных СМИ по завершении пребывания на красногвардейской земле.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО АВТОРА

память



В память о героизме народа

Памятный комплекс открыли в селе Калиново. Он является очередным напоминанием мужества и героизма советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Торжественное открытие памятного комплекса «Победа глазами людей» состоялось в селе Калиново. Проект реализован благодаря победе в конкурсе общественно значимых проектов, что свидетельствует о поддержке инициатив, направленных на сохранение исторической памяти и патриотическое воспитание.

В селе появилась новая благоустроенная территория с пешеходной зоной и скамейками. Символичная красная звезда на по-

стаменте, как ключевой элемент комплекса, является визуальным воплощением памяти о героизме советского народа в годы Великой Отечественной войны. Открытие комплекса началось с перерезания красной ленты. Потом минутой молчания память о павших героях, отдавших свои жизни за свободу и независимость Родины, участники мероприятия возложили цветы к памятнику, выражая глубокое уважение к истории и подвигу предков.

— Сегодняшнее событие — это не только дань памяти прошлому, но и вклад в формирование гражданской идентичности, укрепление чувства патриотизма и ответственности за будущее страны. Этот комплекс станет местом, где каждый сможет прикоснуться к истории, задуматься о цене мира и важности сохранения памяти о подвиге народа, — отметила глава администрации Красногвардейского района Галина Руденко.

НАТАЛЬЯ СЕЛЕЗНЁВА
ФОТО АВТОРА

господдержка

Мечта сбылась

Жительница Бирюча Нелля Углова открыла точку по приготовлению и продаже роллов, пиццы, разнообразной пасты и супов. По образованию девушка ветеринар и параллельно продолжает помогать братьям нашим меньшим.

Опыт кулинарного искусства она начала приобретать четыре года назад, работая на предприятиях общественного питания. Любовь к японской кухне зародилась в душе девушки.

Было принято решение открыть свою точку по продаже. Составив бизнес-план, Нелля вышла с защитой перед комиссией администрации района, где её идею поддержали. Получив на развитие бизнеса 350 тыс. рублей, начинающий предприниматель быстро вышла на рынок общепита. Её блюда стали пользоваться спросом у жителей города. Государственная поддержка отвечает целям национального проекта «Кадры».

На полученные средства господдержки были приобретены холодильное оборудование, рисоварка, раздельочные столы и упаковка. Мечта Нелли сбылась, и теперь перед ней стоит новая цель — расширить производство.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ
АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Вячеслав Гладков: «Наша главная задача – оказать государственную помощь тем, кто имеет на это право, но ещё не получал её»



Начало нового учебного года и организация летнего отдыха детей, алгоритм выплат материальной помощи жителям приграничных муниципальных образований и работа по восстановлению жилья, получившего повреждения в результате вражеских атак, организация иммунизационной кампании против гриппа и вопросы обеспеченности врачей области служебным жильём – таковы основные темы еженедельного оперативного заседания правительства Белгородской области, состоявшегося 8 сентября.

С КОМПЛЕКСНЫМ ПОДХОДОМ

На еженедельном оперативном заседании главе региона доложили о начале нового учебного года в Белгородской области. Всего в 1053 учреждениях образования к учёбе приступили более 240 тысяч детей региона, среди них – более 14 тысяч первоклассников. Каждый из них получил «Альбом первоклассника», главная задача которого – воспитать любовь к своей малой родине, а также готовность защищать интересы Белгородской области и Российской Федерации с самых первых дней в школе.

В двух построенных по концессионным соглашениям современных школах в Белгородской области – «Мой школе» на 1000 мест в селе Репное и «Большой медведице» на 1500 мест в посёлке Северный Белгородского района – 1 сентября начат учебный процесс для 2,5 тысяч учеников. Объекты возведены в рамках концессионных соглашений с ООО «ПроШкола» – дочерней структурой ВЭБ.РФ.

Кроме того, школьники Белгородской области в День знаний пришли учиться в 15 обновлённых после капитального ремонта школ четырёх муниципальных образований: Белгорода, Белгородского и Корочанского районов, Губкинского округа. Добавим, что к декабрю 2025 года будет обновлено порядка 56 тысяч мест – 36,4% от общего количества школьных мест.

– В этом году мы в крайне непростых условиях продолжаем образовательный процесс, в первую очередь, в приграничье. Действительно, достаточно большой объём работы по ремонту и постройке продолжаем проводить. Это только начальный этап. Эффективность посмотрим, исходя из того количества детей, которые будут оставаться в регионе. Тот план, который мы выстроили по развитию системы образования, будет приносить результаты только через несколько лет. Сделать капитальный ремонт школ – не наша конечная цель, хотя это тоже существенное значение имеет для всех участников образовательного процесса, – подчеркнул Вячеслав Гладков.

По итогам приёмной кампании в сентябре текущего года в организации СПО региона поступило порядка 10 тысяч человек – выпускников белгородских школ. В образовательные учреждения СПО и ВУЗы поступили 101 участник СВО и 614 детей участников СВО.

Отметим, что вопрос безопасности – ключевой при подготовке к началу образовательного процесса. В учреждениях Белгородской области ведётся подготовка материальной базы и инфраструктуры по выполнению требований антитеррористической защищённости и комплексной безопасности, а у работников формируют новые компетенции безопасного поведения, эффективных действий в нештатных ситуациях, навыков оказания первой доврачебной помощи.

Также сейчас созданы новые алгоритмы действий сотрудников и детей в случае угрозы атаки БПЛА, в образовательных учреждениях Белгорода и Белгородского района установлены сетки для защиты от атак беспилотников по опыту Шебекинского округа. Все медработники и родители повторно прошли курсы по оказанию доврачебной помощи. Для детей были разработаны безопасные маршруты с обозначением укрытий, с родителями обсудили соблюдение мер безопасности на родительских собраниях.

...И ЗА ПРЕДЕЛАМИ РЕГИОНА

На территории региона с 1 июня по 31 августа 2025 года работали 399 пришкольных оздоровительных лагерей, 6 загородных стационарных лагерей и 232 лагеря труда и отдыха. В них, в рамках летней оздоровительной кампании текущего года, отдохнули 62774 ребёнка. Кроме того, в региональных центрах «Воин» прошли подготовку 1275 детей, а в военно-патриотических соревнованиях «Армата» на территории Белгородской области приняли участие 5875 человек.

За пределами региона в рамках летней оздоровительной кампании 2025 года был организован отды для 14371 белгородского ребёнка. Дети отдыхали во Владимирской, Волгоградской, Вологодской, Калужской, Ленинградской, Липецкой, Московской, Пензенской, Псковской, Ярославской областях, Ставропольском крае и Республике Крым по приглашению глав этих регионов. Организатором поездок выступал Российской Красный крест. Кроме того, осуществлялся отдых детей в рамках университетских смен в Ростовской области, смен в федеральных детских центрах «Артек», «Орлёнок», «Смена» и благодаря федеральной помощи в Московской области, Республике Дагестан, Республике Крым и Краснодарском крае. По последним двум направлениям планируется отправить на отдых ещё 6937 детей. Помимо этого, благодаря решению Президента Российской Федерации Владимира Путина о выделении Белгородской области 1 млрд рублей из федерального бюджета на организацию детского отдыха за пределами региона отдохнули 9763 школьника.

– По итогам летней оздоровительной кампании 2025 года у нас охвачено более 77 тысяч детей. И планируем отправить на отдых за пределами региона ещё порядка 7 тысяч ребят. Это намного выше показателей прошлого года, но в то же время понимаем, что нужно усиливать рабо-

ту по информированию семей, в которых растут дети старше 11 лет, о том, что есть возможность вывезти детей в безопасное место в осенний период. В этой работе должны принимать участие и главы муниципалитетов, и главы сёл, и директора школ. Ребёнок в безопасности, живой и здоровый, вернётся счастливым к родителям. В крайне сложный период, который мы сейчас проживаем, для нас нет ничего важнее этого, – подчеркнул губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков.

ПОМОЩЬ ТЕМ, КТО ИМЕЕТ НА ЭТО ПРАВО

Глава региона на еженедельном оперативном заседании рассмотрел вопрос об алгоритме выплат материальной помощи жителям приграничных муниципальных образований Белгородской области, фактически проживавшим на пострадавших от обстрелов территориях без регистрации по месту жительства.

В настоящий момент в регионе осуществляются следующие выплаты жителям, пострадавшим от обстрелов со стороны ВСУ: единовременная материальная помощь (15675 рублей), финансовая помощь в связи с полной или частичной утратой имущества первой необходимости (78375 рублей – частичная утрата, 156750 рублей – полная утрата), выплата единовременного пособия в связи с гибелью члена семьи (3067500 рублей) и единовременное пособие в связи с получением вреда здоровью человека (627000 рублей, лёгкий вред – 313500 рублей). За всеми данными выплатами обратились свыше 120 тыс. человек, всего выплачено более 12 млрд рублей за счёт средств бюджетов различного уровня и внебюджетных источников.

6 августа 2025 года Правительственной комиссией по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности были одобрены новые методические рекомендации по порядку действий исполнительных органов субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления при оказании гражданам различных видов помощи в условиях чрезвычайных ситуаций федерального, межрегионального, регионального и муниципального характера.

Так, если ранее факт проживания граждан в жилых помещениях, находящихся в зоне ЧС, устанавливался исключительно при наличии регистрации по месту жительства или по месту пребывания или вступившего в силу судебного акта об установлении факта проживания в таком жилом помещении, то теперь данное требование не является обязательным, и граждане имеют право обратиться за выплатами с учётом фактического проживания в населённых пунктах, начиная с 14 августа 2024 года. Установление факта проживания, факта нарушения условий их жизнедеятельности в результате ЧС и факта утраты имущества первой необходимости в результате ЧС будет осуществляться комиссиями муниципальных образований Белгородской области.

– Очень важно, чтобы с первых дней главы муниципальных образований чётко по регламенту отрабатывали каждое заявление. Потому что наша главная задача – оказать государственную помощь тем, кто имеет на это право, но ещё не получал её. Оперативная обстановка у нас крайне сложная, и жителей, которые пострадали от рук вооружённых формирований Украины, очень много. И мы обязаны помочь каждому, кто нуждается в этом, – обозначил глава региона Вячеслав Гладков.

ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ЖИЛЬЁМ ВЗАМЕН УТРАЧЕННОГО

Министр строительства Белгородской области Оксана Козлитина в ходе еженедельного заседания областного правительства доложила, что на сегодняшний день 4552 собственника получили денежные средства на спецсчета на общую сумму в 25,3 млрд рублей.

Из них 3944 зарегистрировали право собственности на новые дома и квартиры взамен утраченных. Подобрали дома и квартиры и сейчас оформляют на них право собственности 146 жителей, в стадии подбора – 462 собственника. Ещё по 4 домам для жителей, которые утратили своё жильё, строительство вынужденно приостановлено в связи с оперативной обстановкой.

– Продолжаем работу по перечислению средств на спецсчета оставшимся собственникам утраченных жилых помещений. У нас ещё порядка 700 млн рублей остаётся выплатить, – пояснил губернатор Гладков.

САМОЕ ВРЕМЯ СДЕЛАТЬ ПРИВИВКУ

Вячеслав Гладков призвал жителей Белгородской области пройти вакцинацию, а всех работодателей организовать коллективную иммунизацию своих сотрудников от гриппа. В Белгородскую область на сегодняшний день уже привезли четыре вида вакцины, а это более 439 тысяч доз вакцины за счёт федерального бюджета, 30 тысяч доз вакцины за счёт областного бюджета.

Партию препаратов распределяют между медучреждениями муниципальных образований, в которых будут проводить вакцинацию. До конца ноября ожидается поступление ещё свыше 354 тыс. доз вакцины за счёт федерального бюджета, и 30 тысяч доз вакцины за счёт областного бюджета.

На сегодняшний день от гриппа уже привились порядка 91 тысячи жителей региона, что составляет почти 20% от общего плана вакцинации населения.

На совещании министр здравоохранения области Андрей Иконников сообщил, что в минувшую пятницу Роспотребнадзором доведены новые данные о поставках в регион вакцины. Планируется привить более 807 тыс. жителей: более 625 тыс. взрослых и свыше 181 тыс. детей. Снижение произошло за счёт исключения из обязательного списка вакцинируемых коллективов предприятий.

Вячеслав Гладков в ходе заседания призвал жителей Белгородской области пройти вак-

цинацию, а всех работодателей организовать коллективную иммунизацию своих сотрудников от гриппа.

– Вакцина помогает защитить человека в очень непростой период, когда большое количество болеющих гриппом, сезонными простудными заболеваниями. Прошу вас всех обязательно пройти вакцинацию. В прошлом году у нас был положительный опыт участия предприятий, когда они заранее позаботились о своих сотрудниках, чтобы те прошли вакцинацию, поэтому было мало заболевших и работа предприятий была обеспечена, – сказал губернатор Гладков.

Также глава региона отметил, что он и сам ежегодно вместе с членами своей семьи проходит вакцинацию и в ближайшее время постараюсь поставить прививку от гриппа.

Сделать прививку можно, записавшись в Электронной регистратуре, обратившись в службу 122 или в поликлинику по месту жительства.

ПЕРЕЧЕНЬ РАСШИРЯТ

На еженедельном оперативном заседании главе региона доложили об обеспеченности врачей области служебным жильём. Вячеслав Гладков поручил расширить перечень медицинских специальностей, которые смогут получить жильё по региональной программе в нашем регионе.

– Прилагаем беспрецедентные усилия. Более 2 млрд рублей потратили на предоставление жилья. Главы отдельных муниципальных образований, предприятия активно включаются, предприятия в зависимости от своих возможностей, – подчеркнул Вячеслав Гладков.

На данный момент жильё предоставляется врачам, работающим в амбулаторном звене в медицинских организациях, включённых в перечень. Министр здравоохранения Белгородской области Андрей Иконников предложил расширить перечень должностей при замещении которых предоставляется жильё, включив врачей-реаниматологов, врачей-неонатологов, врачей-патологоанатомов, а также увеличить перечень медицинских организаций – участников программы по обеспечению жильём медицинских работников.

– Я «за» ваше предложение. Понимаю, что те решения, которые мы принимали в 2021 году, с целью привлечения врачей, в первую очередь, в первичное звено, мы выполнили. Если не будет чётко сформированного перечня должностей, мы с вами все квартиры раздадим, а результата не будет. Предложение принимается, решение не принимается. Ровно через неделю вынесите на всенародное обозрение перечень должностей, которые вы предлагаете, и перечень медицинских организаций, которые участвуют. Мы должны принимать экстренные меры. При всём уважении к частной медицине, в сложных ситуациях люди рассчитывают именно на государственную медицину, – подчеркнул Вячеслав Гладков.

– Я «за» ваше предложение. Понимаю, что те решения, которые мы принимали в 2021 году, с целью привлечения врачей, в первую очередь, в первичное звено, мы выполнили. Если не будет чётко сформированного перечня должностей, мы с вами все квартиры раздадим, а результата не будет. Предложение принимается, решение не принимается. Ровно через неделю вынесите на всенародное обозрение перечень должностей, которые вы предлагаете, и перечень медицинских организаций, которые участвуют. Мы должны принимать экстренные меры. При всём уважении к частной медицине, в сложных ситуациях люди рассчитывают именно на государственную медицину, – подчеркнул Вячеслав Гладков.

ПО МАТЕРИАЛАМ ПРЕСС-СЛУЖБЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



14 СЕНТЯБРЯ 2025 ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ



Публикация размещена избирательным объединением «Белгородское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на бесплатной основе по результатам жеребьёвки.

энергетика белгородчины

Энергообъект – не место для игр!

Начало учебного года – важный повод напомнить детям о необходимости соблюдать осторожность вблизи линий электропередачи и подстанций. Неразумное поведение в охранной зоне энергообъектов может привести к электротравме и даже к гибели человека.

Филиал «Россети Центр» - «Белгородэнерго» напоминает о том, что важно объяснить ребёнку, отпуская его в школу или на прогулку.

– Нельзя играть вблизи линий электропередачи и подстанций. Запускать радиоуправляемые игрушки, воздушных змеев и воздушные шары рядом с ними очень опасно!

– Двери трансформаторных подстанций плотно закрыты, оборудование там

находится под очень высоким напряжением! Увидели обратное – не приближайтесь, срочно звоните энергетикам или спасателям.

– Забираться на опоры ЛЭП, кровлю гаражей, проникать в технические помещения и подвалы, открывать электрощиты в зданиях – опасно! Там проходят электрические коммуникации, держаться от них нужно подальше.

– Рыбачить под проводами опасно для жизни! Передвигаться вблизи ЛЭП нужно со сложенным удилищем, чтобы случайно не задеть провода. Приближение удочки к проводам может вызвать смертельный разряд электротока.

– Оборванный провод – очень опасен! Приближаться к нему ни в коем случае не следует, а если оказался в пределах 8-10 метров – отходить следует осторожно и только шаркающим «гусиным» шагом: пятку к носу – нос к пятке, не отрывая ног от земли.

– Селфи и граффити вблизи ЛЭП и подстанций тоже несут опасность. В погоне за оригинальным кадром мы забываем об осторожности. А распыляемая аэрозольная краска может спровоцировать возникновение электрической дуги и удар тока!

– О риске поражения электричеством предупреждают специальные знаки: «Стой! Напряжение! Опасно для жизни», «Не влезай – убьёт!». Обращайтесь на них внимание и следуйте указаниям. Это не предупреждения «для вида», а реальная защита жизни.

Внимание! При обнаружении обрыва проводов, искрения, повреждения опор, не-закрытых или поврежденных дверей трансформаторных подстанций или электрических щитов необходимо незамедлительно сообщить по телефону прямой линии энергетиков «Светлая линия 220» 8 800 220-0-220 или 112. Будьте осторожны, не подвергайте свою жизнь опасности!



Выборы депутатов Белгородской областной Думы восьмого созыва
14 сентября 2025 года

ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ

**ПРИХОДИ НА ВЫБОРЫ!
ГОЛОСУЙ ЗА СВОЕ БУДУЩЕЕ!**

ВЕРНЕМ ВРАЧЕЙ К ПАЦИЕНТАМ!

В селах Белгородчины врача днем с огнем не найдешь.

Мы предлагаем создать мобильные бригады, чтобы медпомощь доходила до каждого.

Партия пенсионеров — за здоровье без прописки и очередей



Публикация размещена кандидатом в депутаты Белгородской областной Думы восьмого созыва Курлыкиной Екатериной Сергеевной на бесплатной основе по результатам жеребьевки.

НОВОСТИ

1 млрд руб на ремонт дорог

Правительство РФ выделило 1 миллиард рублей на капитальный ремонт дорог в Белгородской области.

«Правительство Российской Федерации приняло решение выделить дополнительно 1 миллиард рублей на капитальный ремонт наших дорог. Данная помощь позволит отремонтировать нам ещё дополнительно 30 километров дорог», — отметил Вячеслав Гладков в своих

соцсетях, поблагодарив правительство в лице председателя Михаила Мишустина и его заместителя Марата Хуснуллина за их помощь Белгородской области.

Как сообщил губернатор, финансирование было осуществлено в рамках федерального проекта «Региональная и местная дорожная сеть», входящего в состав национального проекта «Инфраструктура для жизни».

Основную часть работ 2025 года по нацпроекту «Инфраструктура для жизни» в регионе завершили досрочно. В нормативное состоя-

ние привели уже более 150 километров дорожного полотна, а это 61 объект региональных и муниципальных дорог. На эти цели было выделено порядка 3 миллиардов рублей.

«Я очень благодарен нашим дорожникам за качественную работу, выполненную быстро и без задержек. Мы понимаем, что хорошо отремонтированная дорога и есть комфорт для безопасного передвижения всех участников движения», — подчеркнул глава региона.

РИА НОВОСТИ

Бирюченской средней школе – 155



Классный класс

Выпускники 1965 года Красногвардейской средней школы встретились спустя 60 лет. У всех у них разные судьбы и профессии, но объединяет их любовь к малой родине и память о мудрых педагогах.

Повод для встречи был по-настоящему значимый – 60 лет со дня окончания Красногвардейской средней школы. Из шести человек, прибывших на встречу, пятеро – жители Бирюча. Это Александр Ворожбянов, Людмила Беда, Галина Сидельникова, Татьяна Савченко, Анна Масловская. Из иного города был лишь Александр Ульяненко.

– Какая притягательная сила влечёт нас к тому месту, где мы родились, учились, мечтали, где живут наши друзья-одноклассники! После 50-летнего юбилея нашего выпуска, который собрал 24 человека, мы встречаемся ежегодно. Это так здорово! Каждая встреча – это задушевные разговоры, песни нашей молодости и просто стремление поддержать друг друга. Удивительно, но нам всегда есть чем поделиться друг с другом. А те, кто не смог приехать, мы уверены, они сердцем будут с нами, – вступила в беседу Людмила Беда.

Есть утверждение, что любой праздник начинается с его организации. Так считает и Александр Ворожбянов, который ведёт эту миссию с 1995 года. Интеллигентный, пунктуальный, инициативный мужчина держит связь с одноклассниками, сослуживцами, бывшими коллегами и даже с их родственниками. Список друзей в его телефоне велик, он тщательно отслеживает даты их рождения, чтобы не опоздать поздравить. Каждый день Александр Сергеевич проводит по телефону до 20 бесед. Эти разговоры являются составной частью его сегодняшней жизни, держат на плаву. Неравнодушный к жизни знакомых людей пенсионер также осуществляет и «разведывательные звонки», справляясь о здоровье и успехах товарищей.

Как организатор встречи, он воисторженно поделился со мной памятью дальнейших действий.

– Стол в кафе уже накрыт, девочки наши в приподнятом настроении, хорошо выглядят, осталось только веселиться и принимать поздравления от наших одноклассников, которые по определённым причинам не смогли приехать на встречу. Вот только что нас поздравил Николай Коротких, извинился за «прогул», пожелал нам всем хорошего настроения и приятных

впечатлений от праздника. А мы, в свою очередь, поздравили его с очередным днём рождения, который Николай Фёдорович отмечает в день нашей встречи. Я уверен, всё пройдёт на высшем уровне. Кстати, я взял несколько сборников с песнями нашей молодости, чёму очень обрадовались девочки, с улыбкой на лице заключил речь 77-летний мужчина.

По рассказам героев моего очерка, их класс был сильный в учёбе, дисциплинированный, активно участвовал во всех мероприятиях школы. Примерно 70% одноклассников получили среднее профессиональное и высшее образование, стали успешными людьми. Чем дальше уходят годы, тем ближе история детства. Юбилиары охотно рассказали о своих семьях, о первой любви.

– 1 сентября я опоздала в школу, и учительница посадила меня за одну парту с Володей Коломейцевым, с которым мы просидели три года. В нашем большом классе также учился Александр Савченко, которого я совсем не замечала. А когда его забрали в армию, Саша показал сослуживцу фотографию выпускного класса, и тот погоросил мой домашний адрес. Александр отказал другу, и сам написал мне письмо, намекая на дружбу. Мы

Предвыборная программа кандидата в депутаты на выборах депутатов Белгородской областной Думы 8 созыва Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» Камаляна Эрнеста Гареевича.

Справедливая Россия будущего – это государство, которое существует для человека и во имя его интересов. Это Социализм XXI века. Это – солидарная экономика, солидарное общество. Социалистическая политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» реализует данный принцип за счёт принятия следующих мер:

Снижение потребительских цен

Необходимо:

- ужесточить контроль за ценообразованием на продукты питания;
- регулярно проводить проверки деятельности торговых предприятий розничной торговли, в части исполнения Распоряжения Губернатора, устанавливающего предельные размеры торговых надбавок на продукты питания;
- расширить перечень продуктов питания, на которые установлены предельные размеры торговых надбавок с включением в него следующих наименований: мясо говяжье, мясо свиное, масло подсолнечное, сахар, марковь, капуста, картофель, лук.

Снижение тарифов на жилищно-коммунальные услуги

Необходимо:

- производить расчет норматива накопления мусора с учетом требований норм законодательства, согласно которым расчет должен производиться методом измерений фактического количества отходов проводимых на контейнерных площадках и иных местах накопления отходов;
- производить перерасчет и возврат излишне начисленных платежей;
- ужесточить контроль за деятельность управляющих компаний;
- требовать от надзирающих органов принятия незамедлительных мер административного характера в отношении управляющих компаний по фактам нарушения прав собственников жилья.

Обеспечение доступности жилья

Необходимо:

- увеличить объемы строительства жилья, жилищного фонда социального использования для широкого круга граждан, в том числе для малообеспеченных, граждан с инвалидностью, детей-сирот, молодежи и иных групп населения;
- увеличить объемы строительства жилья для предоставления нуждающимся в жилье гражданам по договорам социального найма;
- установить выплаты субсидий для граждан, семей, чьи расходы на оплату жилищно-коммунальных услуг превышают 5% от дохода гражданина или семьи, чьи среднедушевой доход ниже прожиточного минимума и 10% для граждан, семей, чьи среднедушевой доход выше прожиточного минимума (Сегодня 10 и 22% соответственно);
- установить ежемесячные денежные компенсации многодетным семьям в размере 100% от платы за коммунальные услуги в пределах нормативов потребления (Сегодня – 50% и только в пределах нормативной площади).

**Мы – Патриоты
За нас – Правда
Мы – за Справедливость
Мы – ПОБЕДИМ!**

Публикация размещена кандидатом в депутаты Белгородской областной Думы восьмого созыва Камаляном Эрнестом Гареевичем на бесплатной основе по результатам жеребьевки.

сначала переписывались, а после его службы год дружили и поженились. Прожили вместе 30 лет, в 2000-м году его не стало. Мы воспитали единственного сына Владимира, а он подарил нам внука Сергея. Живут они оба в Воронеже, с ними у меня очень тёплые отношения, — поделилась Татьяна Савченко, бывший заведующий детским садом села Засосна.

Вспомнила о своих школьных годах Галина Сидельникова:

– Учителя для нас были святыми людьми. Я восхищалась моей первой учительницей Евдокией Горченко. Её уроки были интересными и увлекательными. Евдокия Яковлевна учila нас не только читать и писать, но и мыслить, делать выводы. Она сама была доброй и нас приучала к искренности и милосердию. Для нас она была, как вторая мама.

Людмила Беда, педагог с высшим образованием. 30 лет преподавала в начальных классах Красногвардейской средней школы, а также вела уроки русского языка и литературы. Вдохновила её на эту профессию учитель Ольга Фёдоровна Князева.

– Я окончила сначала Валуйское педучилище, затем Белгородский пединститут, — начала свой рассказ Людмила Беда. — Свой трудовой путь начинала в Ровеньском районе, потом некоторое время работала в Новом Осколе. Но судьба связала меня с сыном моей учительницы Владимиром Беда, и я устроилась на работу в Красногвардейскую среднюю школу. С мужем мы прожили 50 лет, воспитали двоих сыновей, сейчас забочусь о внуках, их у меня двое. Горжусь и детьми, и внуками, а также бывшими учениками, такими как Людмила Уварова, Валентина Бердник, Ольга Бондарева.

А вот Анна Масловская не всегда училась в Красногвардейской средней школе, сюда она пришла уже в старшие классы. Вместе с супругом они воспитали двух дочерей, сейчас их всё внимание трём внукам и правнуку, которые их большая гордость.

— Самым важным для меня была и остаётся школьная дружба. После

Засосенской восьмилетки я продолжила учиться в средней школе посёлка Красногвардейское. Приывать к новому классу было сложно, но учителя и ученики к новеньким относились хорошо. Вскоре я подружилась с Таней Савченко и Людой Беда. С Таней мы вместе учились в институте, после пришлось некоторое время работать в одном детском саду. Когда я вышла замуж в районный центр, устроилась в дошкольное учреждение №1, которому впоследствии дали название "Солнышко".

Не менее интересными были и воспоминания Александра Ульяненко, который вился в дружный класс на седьмом году обучения.

— В Красногвардейской средней школе я начал учиться с седьмого класса. Тогда отец получил от консервного завода квартиру, и наша семья переехала из Засосны на постоянное место жительства в районный, — поделился Ульяненко. — Признаюсь, учиться в школе я не любил, зато много читал художественной литературы. От Шолохова постепенно перешёл к историческим произведениям. Окончил Белгородский пединститут, где получил специальность учителя физкультуры, отслужил в армии, женился. Работал физруком и тренером в спортивной и образовательной школах. Увлекаюсь рыбалкой.

Александр Ульяненко частый гость у Александра Ворожбянова. Приезжая несколько раз в году, чтобы почтить память своих родителей, Александр Николаевич всегда навещает одноклассника.

Время моей беседы с активистами юбилейной встречи выпускников пролетело незаметно. Вдохновлённые приятной беседой одноклассники направились в кафе, где их ждало четырёхчасовое общение.

Провели свой «школьный вечер» выпускники весело, а что как-нибудь унёс домой от этой встречи – пусть будет их маленькой тайной.

НATAL'YA BEZUX
ФОТО АВТОРА



Придут на смену родителям



Поздравление Игоря Миляева

Незаметно промчалось жаркое лето. Закончились самые продолжительные каникулы, ученики вновь сели за парты. Старшеклассники нашей школы провели это время с пользой. Они не только отдыхали, но и усердно по-трудились, оказали помощь родному

хозяйству в уборке урожая, получили достойную заработную плату. А предоставил им такую возможность наш постоянный деловой партнёр и спонсор – акционерное общество «Агрокомбинат «Бирюченский».

На протяжении многих лет сельхозпредприятие, где работает большинство родителей наших обучающихся, обеспечивает трудоустройство подростков на время школьных каникул. Таким образом, дети, работая бок о бок вместе с папами и мамами, с юного возраста приобщаются к нелёгкому труду земледельцев, узнают на практике, как достаётся хлеборобам каждый выращенный килограмм зерна, учатся ценить заработанный своими силами рубль. Нынешним летом на трудовую вахту заступили обучающиеся 11 класса Илья Образцов, Максим Образцов, Роман Флигинских, девятиклассники Владислав Кругтый, Максим Переверзев, Арсений Федорищев, Макар Шарамко. Они готовили помещения под новый урожай, веяли зерно, выполняли операции по его сушке и погрузке. Трудились добросовестно, ответственно, осознавая, что нельзя ударить в грязь лицом. Ведь в данном хозяйстве работают их родители: Любовь Васильевна Образцова, Игорь Иванович Переверзев, Алексей Николаевич Флигинских, дядя Иван Николаевич Образцов.

Выступая на линейке, посвящённой Дню знаний, генеральный директор

ОАО АПК «Бирюченский» Игорь Миляев вручил ребятам благодарственные письма за добросовестный труд и личный вклад в развитие сельхозпредприятия. Кроме неплохой даже для взрослых заработной платы, старшеклассники ещё в течение года будут получать ежемесячную стипендию. Согласитесь, весомая прибавка к семейному бюджету. Отрадно, что, отвечая на мой вопрос, куда планируют потратить заработанные средства, все мальчишки первым пунктом назвали подарки родителям и близким, а также оплату своего обучения будущей профессии, которую многие планируют связать с сельским хозяйством.

В этом учебном году в нашей школе открылись два агрокласса. Ремонт и оснащение мебелью и необходимым оборудованием осуществлены за счёт средств агрокомбината. Наши ученики, их родители, учителя выражают сердечную благодарность Виктору Емельяновичу и Игорю Викторовичу Миляевым за такую поддержку. Акционерное общество никогда не проходит мимо проблем школы. Бессспорно, это огромный вклад в будущее: через несколько лет сегодняшние обучающиеся агроклассов придут работать в родное хозяйство, чтобы стать достойной сменой своих отцов и матерей и славить трудом родную Белгородчину.

РАИСА ШИШКИНА,
учитель Сорокинской средней школы
Фото из архива школы



Получили благодарность

ПИСЬМА В ГАЗЕТУ

С любовью к отчёму краю

Многие годы идут рядом друзья с детства Саша Каrushkin и Серёжа Савченко из города Бирюч. С юного возраста оба любили играть в хоккей, шахматы, ходить на лыжах, рыбачить.

С годами их дружба не прекратилась, хотя разошлись путь-дороги после окончания школы и высших учебных заведений. Сегодня Александр Каrushkin трудится в Московской коллегии адвокатов, а Сергей Савченко – программист в Воронеже. Объединяющей силой является любовь к родному краю, его природе, истории.

Ежегодно друзья совершают поездки по интересам углам района. В этом году во время отпуска они ознакомились с живописными местами Верхнепокровского и Верхосенского сельских поселений. В Ездоцком внимание путешественников привлекли изумительные памятники, храмы, часовня, музей под открытым небом, очаровательные природные пейзажи. Здесь прекрасная рыбалка. Почти неделю ребята провели в палатке на берегу реки.

Большой интерес у молодых людей вызвала Белгородская оборонительная черта (Турецкий вал), памятник основателям села Завальское – защитникам южных рубежей Российской государства, выходцам из Тульских, Рязанских, Липецких земель. Пример такой любви к малой родине, активной жизненной позиции вызывает большое уважение.

ИВАН МАСЛОВСКИЙ,
пенсионер город Бирюч
Фото из личного архива автора



Взгляд в прошлое – вдохновение для будущего

Городу Бирюч в текущем году исполнилось 320 лет. Это ещё один повод обратиться к его истории, традициям.



Интерес к прошлому, старинная застройка Бирюча по-прежнему не оставляет многих жителей равнодушными.

Образ старинного города воссоздавался по-разному. Так художник Владимир Михайличенко в своей работе «Ярмарка у Бирюченских торговых рядов» лаконично передаёт эпоху 19-го начала 20 веков. Литературные художественные произведения не в меньшей степени будоражат воображение. Читатель, к примеру, с интересом знакомится с творчеством Владимира Калуцкого, в частности, с его книгами «Легенды старого Бирюча», «Вечера над Тихой Сосной».

В наше время значительно расширились возможности для создания креативных творческих продуктов. Ряд проектов в этом направлении разработали специалисты централизованной библиотечной системы Красногвардейского района. Предложенные инициативы стали победителями конкурса президентских грантов и получили соответствующее финансирование из федерального бюджета.

Благодаря этому сегодня мы предлагаем оку-



нуться в старую эпоху через произведения классиков русской литературы, через сценические воплощения с участием молодёжи и подростков. Увидеть старые наряды, предметы домашнего обихода позволят ожившие композиции на творческих площадках «В Бирюч на машине времени», «Купеческая чайная церемония», литературный трактир «Бирюч купеческий». Работники нашего учреждения помогают глубже вникнуть в кулинарный мир русских писателей и их героев, познакомиться с тенденциями в моде, интерьером купеческой семьи, поучаствовать в интерактивах «Слово честное, купеческое», «Каллиграфия земского писаря».



Бирюч открывает свои тайны... Цвета, формы, изысканность деталей и ретро-стиль. Заглядываем в прошлое, чтобы найти вдохновение для будущих экспериментов вместе со своими читателями.

ОЛЬГА БОНДАРЕВА,
завотделом КРАЕВЕДЕНИЯ
ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ
БИБЛИОТЕКИ
Фото из архива
ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ
БИБЛИОТЕКИ

«Гусли-мысли, поиграйте!»



Диплом лауреата 2-й степени получил «Народный коллектив» фольклорный ансамбль «Зорюшка» из села Малобыково Красногвардейского района. Достойной наградой ансамбль отмечен за участие в 20-м Международном фольклорном фестивале народного творчества «Хрустальный ключ», который проходил в Нижнем Новгороде.

Архив побед «Зорюшки» насчитывает более сотни почётных грамот и благодарностей, среди которых и диплом 1-й степени, привезённый в 2021 году из Санкт-Петербурга за участие в международном конкурсе стран СНГ «В единстве мы сила» в рамках Всероссийского музыкального проекта «Мы за великую державу».

Ансамбль с каждым годом расширяет границы своей деятельности. На протяжении многих лет коллектив представляет своё творчество на этнографических экспедициях в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Белгороде и других городах России, участвует в Международных фестивалях. Фольклорный ансамбль выступает на районных праздниках и благотворительных концертах, гастролирует с разнообразным репертуаром с автобусом в малонаселённых пунктах.

К 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне артисты «Зорюшки» приняли участие в записи военных песен в городе Белгород и в межрегиональном VI фестивале «Шире круга» в Ракитинском районе.

Ансамбль «Зорюшка» был создан в далёком 1972 году как первый детский фольклорный коллектив. Его организаторами стали неравнодушные к традициям и истории своего родного края Николай Торохов, занимавший на ту пору должность директора Малобыковского ДК и бывший художественный руководитель этого учреждения Александр Быков. Прекрасным подспорьем и вдохновляющим наставником для новоиспечённого детского состава был народный коллектив «Малобыковские зори», который прославился участием в Международном фестивале молодёжи и студентов в Москве в 1957 году. Работая с ними на одной сцене, юные исполнители русской народной песни стали набирать стремительные обороты к успеху. Спустя два года подростки высту-

пили в Москве, участвуя в фестивале и в радио- телевизионных передачах. Их народное творчество записано на грампластинки фирмы «Мелодия». Голоса участников Малобыковского детского фольклорного ансамбля звучат в кинолентах центральной студии документальных фильмов режиссёра Николая Ряполова таких, как «Свадьба», «Песня пахаря», «Стоят деревеньки», «О чём плачет жалейка?», «Жила-была бабка Варвара», «Вселиственный венок». Голосистые девчонки в русских понёвах прославили тогда Белгородский край на всю страну.

Шли годы. Юные певческие коллективы взрослели, разъезжались по разным городам и сёлам. Ансамбль постепенно обновлялся. А вот солистке Шуре Денисовой судьбой было предназначено жить в родном селе, прославляя свой край песнями. Её попытка найти «место под солнцем» в другом поселении не увенчалась успехом. Малая родина не отпускала талантливую певческую настолько, что девушка даже замуж вышла за местного парня, сменив фамилию на Корнюшенко.

ВСЁ НАЧАЛОСЬ С ДОМАШНИХ КОНЦЕРТОВ

Голос десятилетней солистки детского фольклорного ансамбля Шуры Денисовой нельзя было спутать ни с чьим другим. Громкий, полнозвучный, душераздирающий тембр не цеплял только глухого. Односельчане наслаждались её исполнением песен на праздничных концертах в сельском ДК, в школе, а также на полях и фермах, куда часто выезжала местная агитбригада. Певческий талант и трудолюбие Шуры унаследовала от её бабушки по отцовской линии. Пелагея Семёновна обучала своих внучек пению с раннего детства. Хлопоча у русской печи, она усаживала их за обеденный стол и заставляла ту или иную песню. Де-

вочки внимательно вслушивались в мелодию, запоминали слова и с радостью подпевали.

— Мы пели в доме каждый день. Бабушка, словно дирижёр, размахивала перед нами руками, достигая протяжности пения нескольких нот на одном слоге. Мы копировали манеру её исполнения, и только теперь я понимаю, что своими жестами она обеспечивала ансамблевую стройность исполнения. Домашний концерт мы всегда начинали с песни «Гусли-мысли, поиграйте». Мелодия этого произведения задорная, плясовая, и мы дружно притопывали ногами, — вспоминает Александра Корнюшенко.

В дошкольном возрасте Шура знала несколько десятков народных произведений. В качестве зрителей у сестёр Денисовых сначала были соседи, а по праздникам в родительский дом съезжались дети Пелагеи, а их у неё было семеро. Из Баку, Куйбышева, Воронежа, Москвы — ехали отовсюду. Все они были голосистые и пели только русские народные песни. На таких концертах Шура набиралась опыта, который в будущем стал ей основой успешного выступления. Похвала и улыбки близких людей вселяли в неё уверенность и чувство собственной значимости. Вне сомнения, малобыковцы были уверены, что талантливая девушка не свернёт с творческого пути и доберётся до большой сцены.

ИЗВИЛИСТЫЙ ПУТЬ

Односельчане и культработники были крайне удивлены, когда в 1982 году, окончив восемь классов, Александра поступила учиться в колледж на швею. Освоить данную профессию ей посоветовали родители. Получив диплом модистки, девушка устроилась в районное ателье закройщицей, где проработала



ла три года. После ликвидации предприятия трудилась в качестве продавца в Малобыковском сельмаге. Спустя семь лет магазин прекратил работу, и, как говорится, «не было бы счастья, да несчастье помогло», талантливая женщина, наконец, стала на ровный путь своего призыва. В 1995 году в ту пору начальник отдела культуры и кинофикации Красногвардейского района Александр Харыбин, зная характер и музыкальные способности землячки, предложил Александре должность директора Малобыковского дома культуры. Александра Ивановна согласилась. Именно здесь, в очаге культуры, она почувствовала себя, как рыба в воде, и скоро придумала безымянному ансамблю название «Зорюшка», ассоциируя с тем, что песня, как заря, должна восходить вечно. Вскоре Корнюшенко заочно поступит и закончит сначала Белгородский государственный колледж культуры и искусств, получив диплом по квалификации «Педагог-организатор, руководитель творческого коллектива» по специальности «социально-культурная деятельность и народное художественное творчество». Затем, в 2006 году получит высшее образование в Белгородском Государственном национальном исследовательском университете с присвоением квалификации «Менеджмент организации». За время трудовой деятельности Александра Ивановна проходила курсы повышения квалификации, получила в региональном центре дополнительного профессионального образования удостоверение о повышении квалификации по дополнительной программе «Новый способ трансляции традиционного фольклорного исполнительства в современной практике». Совмещая должности директора ДК и творческого руководителя коллектива, Александра задумалась о создании молодой смены артистов.

— Песня, как родник, несёт живительную силу, поэтому она вместе с традициями нашего края не должна умирать. Ан-

смбль «Зорюшка» возрастной, и моя задача сегодня — приобщить подрастающее поколение к самобытной культуре родного края. Чтобы не растерять таланты, я создала детский фольклорный ансамбль «Поющие роднички». Отрадно, что у 10-12-летних ребят есть искреннее желание петь русские народные песни. Я не только разучиваю с ними тексты, но и воспитываю в них любовь к пению, развиваю способность к выразительному исполнению хоровых произведений, тренирую музыкальную память, расширяю певческий и вокальный репертуар, — поделилась художественный руководитель ансамбля «Зорюшка».

Александра Корнюшенко — человек неиссякаемой энергии и трудолюбия. Её жизненные позиции нацеливают коллектив на достижение высоких результатов, заражают оптимизмом, стремлением двигаться вперёд. Она свободно владеет практической современного управления. Под её руководством проводится большая работа по возрождению народной культуры, сохранению обычая, традиций, приобщению подрастающего поколения к самобытной культуре родного края.

В настоящее время в составе «Зорюшки» задорные, голосистые женщины: Лидия Шпакова, Анна Чернявских, Татьяна Шершунова, Наталья Бородина, Татьяна Рысикова, Светлана Быкова, Елена Винникова. По первому клику своего лидера у них 100% готовность к выступлению. Солисты ансамбля берут пример с Александры Корнюшенко, которая умеет вести коллектив за собой.

— Я стойкая женщина, никогда не падаю духом, особенно на конкурсах. Если передо мной стоит достойный соперник, у меня в голове начинается мозговой штурм, и я тут же меню тактику, ищу все способы победить. По натуре я оптимист, не люблю пустоту души. Хобби у меня нет, всё свободное время я нахожусь в своём рабочем творческом кабинете, который украшаю старинными экспонатами. Горжусь своими детьми. Сыновья Евгений и Алексей давно работают на себя, а дочь Снежана — студентка медицинского колледжа. Их безусловная любовь ко мне согревает мое сердце. А счастье — это есть способность оставить после себя хороший след, — заключила хормейстер 1-й категории, руководитель «Народного коллектива» фольклорного ансамбля «Зорюшка» Александра Корнюшенко.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ
Фото из личного альбома
Александры Корнюшенко





**СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ**
ПАТРИОТЫ
ЗА ПРАВДУ

ЗА
СПРАВЕДЛИВУЮ
ЖИЗНЬ
НА РОДНОЙ
ЗЕМЛЕ

РО партии; г. Белгород, ул. Попова, 34/19

Тел.: (4722) 32-21-82